

# НОВОЕ РУССКОЕ СЛОВО

New York  
Ruhle Library  
5th Ave. & 42 St.  
New York 17, N.Y.

NOVOYE RUSSKOYE SLOVO 243 West 56th Street, New York 19, N.Y. Tel. COlumbus 5 - 5500

OL. XLVII. N. 16.227. SUNDAY, DECEMBER 1, 1957.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ДЕКАБРЯ, 1957 ГОДА

ЦЕНА 10 СЕНТОВ

## Айзенхауэр продолжает хорошо себя чувствовать

Геттисберг, 30 ноября. — Личный врач президента, генерал Снайдер сообщил представителям печати, что Айзенхауэр продолжает хорошо себя чувствовать и чувствует себя превосходно. Президент с женой, доктором Снайдером и секретарем Хэггерти приехал в автомобиле в свое геттисбергское имение вчера днем. Поездка, сверх ожиданий, его мало утомила. После краткого отдыха Айзенхауэр осмотрел ферму, а затем проветрил некоторые помещения своими внуками, детьми сына, майора Джона Айзенхауэра.

Сегодня президент чувствовал себя настолько хорошо, что смотрел по телевидению футбольный матч между командами военной академии в Вест Поинте и морской академии в Аннаполисе. Матч происходил в Филадельфии.

Пока еще неизвестно, сколько времени Айзенхауэр собирается провести в своем геттисбергском имении: только ли до понедельника или дольше.

Секретарь президента Хэггерти отказался отвечать на вопросы по этому поводу, уверяя, что и сам не знает.

На вторник и среду назначены в Белом Доме совещания с республиканскими и демократическими лидерами в Конгрессе.

Если даже Айзенхауэр к этому времени и вернется в Вашингтон, он в этих совещаниях участия не примет. Уже на прошлой неделе было решено, чтобы президента в таких случаях (встреча с законодателями) заменял вице-президент Никсон.

Хэггерти просил представителя печати, а в особенности камераманов, «не слишком преследовать президента по пятам».

Айзенхауэру, сказал Хэггерти, хотелось бы порой погулять без того, чтобы на него при каждом шаге наставляли фотографические аппараты.

Никсон обсуждал с Доллесом вопросы, связанные с предстоящей конференцией НЭИТО

Вашингтон, 30 ноября. — Винс — президент Никсон утром 29 ноября провел в Белом Доме, подготовляя, вместе с помощником президента Эдмундом и министром земледелия Бенсоном, повестку для назначенного на понедельник очередного заседания кабинета. Имел он также краткое совещание с министром здравоохранения, просвещения и социального обеспечения Фолсо-

мом. Совещание с Бенсоном оказалось необходимым в виду того, что на заседании кабинета предполагается обсудить вопрос об ассигновках на сельское хозяйство.

Сегодня Никсон посетил государственного секретаря Доллеса, с которым имел продолжительное совещание по поводу предстоящей конференции НЭИТО.

Национальное собрание приняло законопроект о реформах в Алжире

Париж, 30 ноября. — Национальным Собранием принят парламентский законопроект о реформах в Алжире, выраженный таким образом доверие кабинету Гайяра.

Текст законопроекта начинается словами: «Алжир является неотъемлемой частью Французской Республики». Этим исключается какая-либо возможность обсуждения вопроса о независимости Алжира.

В первую очередь палата голосовала ту часть законопроекта, в которой предусматривается раздел Алжира на семь автономных территорий, которые будут управляться совместно с мусульманами и европейцами в рамках французской республики.

Эта часть законопроекта была принята большинством 267 голосов против 200. В политических кругах указывают на огромное число воздержавшихся.

Число голосов, поданных в пользу каждой части законопроекта, меньше половины общего числа депутатов в Национальном Собрании — 595.

СОВЕЩАНИЕ ПИНО С ДЕЛЕГАТАМИ ТУНИСА И МАРОККО

Объединенные Нации, Н. И., 30 ноября. — Французский министр иностранных дел Пино на завтрак, данном вчера главами иракской делегации и председателем политической комиссии Общего Собрания ООН, Джаалом Аблохом, имел продолжительное совещание с главами делегаций Туниса и Марокко по алжирскому вопросу.

Алжирские националисты уподобили делегации Туниса и Марокко выступать от их имени в Объединенных Нациях. Делегацию Туниса возглавляет Монджи Слим, делегацию Марокко — министр иностранных дел Ахмед Белафреж. На совещании шла речь о возможности разработки приемлемой для всех сторон резолюции об Алжире.

Объединенные Нации, Н. И., 30 ноября. — В Общем Собрании ООН обсуждался предложение Индонезии о возобновлении переговоров с Нидерландами касательно судьбы западной части Новой Гвинеи.

Требуемые для одобрения решения двух третей не получены. Предложение отклонено.

Коммунистическая музыка

Берлин, 30 ноября. — Правительство Восточной Германии начало энергичный поход против западных влияний в музыке. Министерством культуры издан декрет, которым воспрещается на радиопередачах или в кадрах играть больше сорока процентов произведений западных композиторов. До сих пор восточногерманские исполнители легкой музыки пользовались почти исключительно произведениями западных композиторов.

Отныне шестьдесят процентов любой программы легкой музыки должны составлять произведения композиторов коммунистических.

## Прием в Москве по случаю 80-летия патриарха Алексия

Москва, 30 ноября. — Председатель совета по делам русской православной церкви (советский обер-прокурор Синода) Карпов устроил прием по случаю 80-летия патриарха Московского и всея Руси Алексия.

На приеме кроме митрополитов, архиепископов русской православной церкви, присутствовали Антониинский митрополит и представители других православных церквей, председатель контролируемого коммунистами Христианско-Демократического союза Восточной Германии Нушке и глава прокоммунистического нидерландского комитета римско-католических священников «защитников мира».

Патриарху была вручена медаль в память 250-летия Ленинграда и приветствия Совета министров СССР и советского комитета защиты мира.

Патриарх и Карпов обменялись речами.

## МАЛИКОВСКИЙ НА ПРИЕМЕ В ЮГОСЛАВСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ

Москва, 30 ноября. — На приеме в югославском посольстве, по случаю национального праздника Югославии, присутствовали Хрущев, Булганин, Микоян, Громыко, маршал Малиновский и другие представители партии и правительства.

Наибольшим вниманием иностранных гостей и особенно журналистов пользовался новый министр обороны, Малиновскому был задан ряд вопросов, касательно перемен в высшем командовании, новейшего оружия и судьбы его предшественника маршала Жукова.

Малиновский ответил, что бывший главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии — маршал Гречко — назначен командующим сухопутными во-

оруженными силами СССР. — Гречко, сказал Малиновский, выдающийся и сравнительно молодой военный специалист. Мы проводим омоложение высшего командного состава, поэтому Гречко и назначен на тот пост, который до сих пор занимал я.

На вопросы о новейшем баллистическом оружии Малиновский никакого ответа не дал, заявив, что доказательством обладания СССР «ультимативным оружием» является запуск двух спутников Земли, проведенных сверхдальными ракетами.

На вопрос о дальнейшей судьбе Жукова Малиновский ответил, что Жуков находится в трехмесячном отпуску. Назначение его на какой-либо пост в советской армии — дело правительства, а не министра обороны.

## ПОКАЗАНИЯ НЕВОЗВРАЩЕНЦА ИНЖЕНЕРА СОКОЛОВА

Филадельфия, 30 ноября. — Сенатской подкомиссией по вопросам государственной безопасности вчера был допрошен невозвращенец Валентин Соколов, советский инженер, одиннадцать лет назад перешедший в Москву.

Подкомиссия в Филадельфии представляли сенатор Хруски, республиканец из штата Небраска, и юрист-консульт подкомиссии Моррис.

Соколов о себе рассказал, что родился в СССР в 1913 году и что по образованию он авиационный инженер. С советской властью Соколов порвал в 1945-46 гг., когда агенты Москвы похитили западногерманских ученых и техников и насильственно их увозили в СССР. Тогда то Соколов и перешел на положение невозвращенца.

Заседание, на котором допрашивался Соколов, происходило при открытых дверях, то есть в присутствии представителей печати.

Соколов, между прочим, показал, что некоторые бывшие сотрудники советской тайной полиции сейчас служат в Вашингтоне.

— А имена этих лиц вам известны? — спросил свидетеля Моррис.

Соколов ответил утвердительно. Тогда Моррис обратился к сенатору Хруске с просьбой дальнейшие показания Соколова слушать при закрытых дверях. Предложение Морриса было принято.

## В ВАШИНГТОНЕ ОТРИЦАЮТ СЛУХИ О ВОССТАНОВЛЕНИИ ПОМОЩИ ЕГИПТУ

Вашингтон, 30 ноября. — В связи с решением правительства США выдать 600.000 долларов в американский египетский сельскохозяйственный фонд, египетский министр финансов Абдель Каиуни заявил на днях, что США решили возобновить помощь Египту в размерах, обещанных до сущего конфликта.

Государственный департамент опроверг это заявление, опровергнув.

— Никакого вопроса о возобновлении прежних размеров помощи нет, — заявил журналистам представитель департамента Линкольн Вайт. — Наш 600-

тысячный фонд сделан в силу заключенного в 1953 году договора. Внос этот не имеет никакого отношения к общей программе помощи Египту.

По соглашению 1953 года США согласились выдать десять миллионов долларов, а Египет — 15 в особый фонд по улучшению египетского сельского хозяйства. До национализации Суэцкого канала США внесли в фонд 4.000.000 долларов.

Тот же Каиуни сказал, что США согласились выдать в Египет медикаменты. По словам Вайта, США никогда Египту в медикаментах не отказывали.

## Ракета - носитель спутника №1, быть может, уже упала на землю

### ПЕРВЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ СПУТНИК БУДЕТ ЗАПУЩЕН 4 ДЕКАБРЯ

Балтимора, 30 ноября. — Морское ведомство готовится запустить первый американский спутник в среду 4 декабря.

Спутник этот будет иметь в диаметре 6 с четвертью дюймов. Вес — всего 4 фунта. Несмотря на миниатюрные размеры «бэби спутника» на нем установлен радио - передатчик, батареи которого будут заряжаться солнечной энергией.

Он будет запущен трехступенчатой ракетой, длиной в 72 фута. Предполагают, что спутник достигнет высоты в 300 миль и на этой высоте начнет свои обращения вокруг Земли.

Из за малых размеров «спутник бэби» будет невидим невооруженным глазом, но часть ракеты, с помощью которой его запустят, будет наблюдаться через слабые бинокли и даже невооруженным глазом.

Компания Мартин в Бостоне, которая сконструировала спутник, сообщает подробное его описание, чертежи и фотографии.

### СУДЬБА ЧЕТЫРЕХ СОБАК

Лондон, 30 ноября. — Московское радио сообщает: четыре собаки, участвовавшие в испытательных полетах в атмосфере, сейчас находятся на земле и чувствуют себя превосходно.

В испытательных полетах участвовали пять собак. Одна из них и находилась на запущенном в атмосферу искусственном спутнике Земли № 2. Эта собака жила до сих пор, пока запас кислорода на искусственной луне не иссяк. Сейчас, по словам ученых, ее труп тоже превратился в своего рода искусственный спутник земли и вращается вокруг земного шара. Собака делает полный оборот вокруг Земли за 90 минут.

63-ЛЕТНЕЕ ВИНСТОНА ЧЕРЧИЛЛЯ

Лондон, 30 ноября. — Винстон Черчилль справлял сегодня 83-й день своего рождения. По этому случаю в загородном доме Черчилля, в Чартвелле, в 35 милях к югу от Лондона, состоялся банкет, на который были приглашены члены семьи и некоторые ближайшие друзья, в том числе фельдмаршал Монтгомери.

Видевшие вчера Черчилля журналисты заявляют, что он выглядит бодрым и жизнерадостным.

— К сожалению, сказал журналистам Черчилль, я должен был бросить курить свои любимые длинные гавайские сигары. Но я ем, что хочу, пью виски, бренди и вино и продолжаю свои литературные занятия.

В 1953 году, когда Черчиллю было 78 лет, его постиг удар, от которого он через пол года вполне оправился.

Приветственные телеграммы и поздравления поступают со всех концов земного шара.

### Пароход «Шеклтон» терпит бедствие

Лондон, 30 ноября. — Пароход «Шеклтон», на борту которого находятся 28 английских ученых, плывущих на смену членов Британской научной экспедиции на Фолклендских островах, и груза продовольствия и инструментов, столкнулся с айсбергом в южной части Атлантического океана близ Оркнейских островов.

Первое SOS с «Шеклтона» сообщало, что судно терпит бедствие. Второе — указывало, что вода залила пароход, дошла до второй палубы, команда и пассажиры готовятся сесть в спасательные лодки и покинуть судно.

Адмиралтейство отдало приказ всем находящимся вблизи места столкновения судам идти на помощь пароходу «Шеклтон».

В последнюю минуту поступило сообщение, что «Шеклтон» собственными средствами подходит к острову Лори. Есть вероятность, что будут спасены не только пассажиры и команда, но и груз парохода.

Лондон, 30 ноября. — По мнению некоторых британских ученых, ракета - носитель советского искусственного спутника Земли № 1, быть может, уже упала на землю.

Ученые, следившие за движением спутника № 1 через радио - телескоп в обсерватории «Джозеф Банк» (самый крупный в мире), утверждают, что им никак сейчас не удается обнаружить местонахождение ракеты - носителя.

Директор обсерватории, профессор Ловелл, заявил: — Вчера положение ракеты - носителя спутника № 1 было уже весьма критическим.

Она находилась на расстоянии каких-нибудь ста двадцати миль от поверхности земли. Поэтому мы и должны «читать» с логической возможностью падения ракеты на землю. По нашим расчетам она могла упасть в Тихий океан.

Астрономы США ПРИГOTOВИЛИСЬ НАБЛЮДАТЬ ПАДЕНИЕ СОВЕТСКОЙ РАКЕТЫ

### ПРОГРАММА БАЛЛИСТИЧЕСКИХ СНАРЯДОВ ПЕРЕДАНА АВИАЦИОННОМУ ВЕДОМСТВУ

Вашингтон, 30 ноября. — Начальник штаба авиации генерал Вайт заявил в Национальном клубе печати, что проведение программы вооружения США межконтинентальными и промежуточными баллистическими снарядами и ракетами передано командованию стратегической авиации.

Уже сформирована Первая дивизия баллистических снарядов, входящая отдельным соединением в стратегическую авиацию. Дивизия находится на базе Кука в Калифорнии и в ее рядах проходят тренировки офицеры и солдаты; обучающиеся обращению с этим новейшим оружием.

По заявлению генерала Вайта, огромные материальные склады и депо базы Сан-Бернардино в Калифорнии переданы стратегическому командованию для конструирования баллистических снарядов.

Умер тенор Бенджамин Джили

Рим, 30 ноября. — Умер знаменитый тенор Бенджамин Джили, которого называли «последним Карлуо».

В течение многих лет Джили был премьером в Нью-Йоркской Метрополитен опере.

**Л. И. ЧЕКВЕР С СЫНОМ,**  
УБИТЫЕ ГОРЕМ, СООБЩАЮТ О КОНЧИНЕ ПОСЛЕ ТЯЖЕЛОЙ БОЛЕЗНИ  
дорогой жены и матери  
**РАХИЛИ САМОЙЛОВНЫ ЧЕКВЕР-ЯССЕН**  
Заупокойная служба состоится сегодня, 1 декабря, в 11.30 часов утра в Парк Вест Мемориал Чепел, 79 улица угол Коломбос Авеню.  
Тело будет предано земле на кладбище Бэт Давид на Лонг Айленд.

Редация «Нового Русского Слова» скорбит о кончине сотрудницы газеты  
**РАХИЛИ САМОЙЛОВНЫ ЧЕКВЕР (ИРИНЫ ЯССЕН)**  
и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

В пятницу, 29 сего ноября, в 6 час. веч. скоропостижно скончался  
**ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ БОРОДАЕВСКИЙ**  
о чем с глубоким прискорбием извещают  
ЖЕНА АЛЬМА, МАТЬ, БРАТ С ДОЧЕРЬЮ И СЕСТРА ПОКОЙНОГО.  
Отпевание и похороны состоятся в монастыре Новое Дивеево, Спринг Валлей, Н. И., сегодня, 1 ДЕКАБРЯ, в 3 часа дня.

28 СЕГО НОЯБРЯ СКОНЧАЛАСЬ ПОСЛЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОЙ И ТЯЖЕЛОЙ БОЛЕЗНИ  
**МАРИЯ ЗАХАРОВНА ЖВАН**  
о чем с глубоким прискорбием извещают  
МУЖ ПОКОЙНОЙ ЯКОВ И ДОЧЬ ЛИДА.  
Панихида состоится 1 декабря, в 8 ч. веч. в Ст.-Павловском Соборе, 31 West 2nd St. Заупокойная литературная служба 2 декабря, в 10 часов утра, после чего тело будет отослано в часовню при ферме FOVA, где состоится отпевание и погребение.



